



新华通讯社重点报刊

第4486期  
总第5452期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060  
封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 吴明明  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## ■读报有感

## 南京人,韶韶报上的南京四件事

1 南京人排外?  
伪命题吧!

下班浏览周日的《现代快报》，看到《南京人排外？》一文。我想就此发表一点看法。

我认为南京人天生不排外，南京从来就是博纳之都。因为博纳植根于南京的悠久历史和精神积淀。

南京建城近2500年，初为县治“市”府，后为“省”城、直辖市或统辖数省的总督府，更为十朝古都。所以南京自古就是广纳人口、人才的强大磁场，是能人、才俊、豪杰聚积的人才高地。

南京是移民城市，五方杂处，侨民超过土著。可惜，如今定居200年以上的老南京不是太多，传承强势基因的南京人屡遭杀戮。但是屡遭烧杀几近毁灭的南京因博纳而浴火重生。

因为博纳是南京的现实和社会风气。南京人不排外不欺生，外地人很容易融入南京这个大家庭。

博纳的本质是“开放”，“开放”是通达明智，不保守，思想“开明”的表现。南京要发展，需各行各业各领域全方位对内外开放。开放的本质就是不排外、促竞争，古往今来南京的繁荣靠的就是很强的包容性。2011年2月13日快报柒周刊A11版也曾有一则《老南京接纳“新南京人”》的报道，说的就是这个道理，引起不少关注。但用“接纳”不如说“博纳”。

说南京人排外，看来不仅是个伪命题，也是个杞人之忧。

南京读者 陈鸣跃

2 执行力“走神”  
责任在“上面”

据《现代快报》1月30日报道，春节后上班第一天，南京召开全市机关作风建设大会，会议的关键词是“执行力”。会上首次播放暗访的专题片，用四大案例点评“执行力”不足——从违章建筑到破坏景观；从“瘦肉精”事件到污染河道……种种案例表明：执行力“走神”堪忧。

因为执行力“走神”，极大地损坏了政府的公信力。“走神”顾名思义，就是精神不集中，思想开小差，做事有始无终。现已成为懒惰、拖延的代名词。如果政府部门在执行力上总是“走神”，又不及早整治，既损坏了政府的公信力，又为贪腐和懒政打开了方便之门。

纵观执行力“走神”的原因：从主观上来讲，是相关职能部门不作为和乱作为所致；从客观上来讲，是上级主管部门对下级职能部门的工作，缺乏全过程督查，处罚不力的必然结果。

有鉴于此，南京市委书记杨卫泽在机关作风建设大会上承诺：当务之急要抓紧建立“三个督查机制”：一是建立“一把手”负责的督查机制；二是建立完成目标任务的督查倒逼机制，要变事后督查为全过程督查；三是建立务实管用的督查考核机制。

这才是对症下的药。只是，三个督查机制如果仅仅停留在“方子”上，不“喝”进肚，“药”也是不起作用的。

南京读者 陆京

3 “围观执法”  
像一个怪胎

上周有关南京城管“围观执法”的新闻，在社会上引起了热议。对此公众反响各异，有的认为这是城管文明执法的一种进步表现，还有的认为这是治标不治本的执法秀。

我们有没有想过，城管“围观执法”，在一定程度上是在向全社会公众的妥协，完全是一种迫于无奈之举。别看事后，大家评论得如何如何，我们回头想想，对于城管的工作我们到底能理解多少，其中又有多少误解在里面。

为何大众会一边倒地认为城管“围观执法”是人性化呢？无非是这些小摊贩是处于社会最底层的，经营着小本生意在艰难地营生。毕竟，大家对于弱者往往都会有与生俱来的同情心，希望执法者对他们少用强力。

要知道，任何一个事情都存在正反两个方面。

如果城管是在按照现有程序正常执法，采用“围观盯人”这种方式就文明？就人性？这也是我们公众应该反思的。如果公众敢说只要城管是正常执法，是依法执法，我们都会理解，我想也不会出现什么“围观执法”等光怪陆离的名称。所以说“围观执法”值不值得提倡还不能过早下结论，其后续不光是摆在执法者案头的一道考题，更是摆着公众心头的一座天平。我们该时常问一问，这座天平是否摆正过？

南京读者 唐恺

4 大学搞校庆  
非得贵宾云集吗？

今年，南大、东大、南师等省内9所高校将陆续迎来110华诞。官居显位、身份显赫的校友，自然成了各家高校邀请的重头戏。不过，近日报上的消息却引起一时轰动：南大今年校庆接待校友只问长幼不论官位。

对于这一做法，有人称这么做更显大学精神，拍手称好。可也有人对此持怀疑态度，认为在当前的国情下难以施行。一个原本很普通的校庆接待，竟然因为“序长不序爵”而沸沸扬扬，恐怕非南大所愿意看到的。由此人们不禁要问，官员参加校庆，堂堂大学真这么为难纠结吗？

诚然，在母校面前，官员的另一个身份是学生。官员以校友的身份参与校庆，与职位无关。可是要知道，如今一些高等学府，热衷于邀请重量级的官员参加校庆，有总结认为一是出于显摆，二是为了编网。大学的媚官之风越演越烈，在这种情况下，谁愿意放弃校庆巴结权贵的机会？谁不唯恐冷落了名人吃不了兜着走？

其实，大学校庆并无必要一定要声势浩大，贵宾云集。2009年剑桥大学进行800周年校庆的时候，剑桥的校友就是通过在世界各地举行各种不同活动的方式来庆祝的。

去浮存实、摒弃功利、跟社会保持一定距离，不正是我们倡导的大学精神吗？

南京读者 从建锋

SUNING 苏宁电器

苏宁，用科技创造幸福

苏宁电器恭祝全市人民元宵节快乐

## 【猜灯谜 闹元宵】

今日，顾客参加猜灯谜趣味活动，有机会获得100元心意券或精美礼品。

## 【惠“团圆”】

元宵佳节聚实惠，购买标示“团圆”机身贴的畅销单品，购第二件可享受8.5折优惠。

活动详见店堂海报

## 【其乐融融过元宵】

今日，顾客至新街口店/河西广场店/山西路店/中环国际广场店/大工厂店/江宁女人街店会员专区可免费品尝美味汤圆。